

10.23
FRIDAY
歷代志下
24:15-27

後來，上帝的靈支配耶何耶大祭司的兒子撒迦利亞；他就站在人民看得見他的地方，呼喊說：「上帝問：你們為甚麼違背上主的命令而招致災禍？你們離棄了上主，所以他也要離棄你們！」約阿施王參與陷害撒迦利亞的陰謀；他命令人民在聖殿的院子裏用石頭把撒迦利亞打死。王忘記了撒迦利亞的父親耶何耶大對他的忠誠服事，把撒迦利亞殺了。撒迦利亞臨死的時候呼叫說：「願上主看到你所做的，懲罰你！」（代下24:20-22）

上主必記住

敬畏上主、輔佐猶大王約阿施的大祭司耶何耶大，於高齡130歲辭世，被葬在王室墳墓中，這是極高的榮譽，更是人民對他的紀念。約阿施卻辜負耶何耶大，不再順服上主，跟著權貴意見，膜拜亞舍拉女神，使國家陷入邪惡風氣中。於是耶何耶大之子撒迦利亞向約阿施傳達上主的責備與審判。

經文寫道「上主的靈『支配』撒迦利亞」，這個詞在希伯來原文是「穿起」。基甸被上主的靈「穿起」後是去抵抗外族（士6:34）；如今撒迦利亞卻是面對自己的同胞，而且約阿施指使人民在聖殿院子裡以亂石擊死撒迦利亞。約阿施不單汙辱傳達上主信息之人，更是以無辜者的血玷汙聖殿，徹底背棄上主。

撒迦利亞的遺言是「願上主看到你所做的，懲罰你！」（24:22）上主必不忽視人所犯下的罪惡，不忘記那些以權勢壓迫弱者、殘害無辜者的惡人，更不會忘記那些勇敢對抗不公義，不與邪惡政權同流合汙，而流下無辜之血的人們，願我們如此記住這些故事。

女性角度談白色恐怖受害經歷與台灣民主化運動



白色恐怖景美紀念園區舉辦「她們的年華正盛」座談，首場作談由「張常美前輩，與1950年代女性受難者」邀請白色恐怖受難者張常美分享親身經歷，從女性視角出發，看見女性受難者生命經驗。（專題報導請至TCNN瀏覽）

伸張正義的上主，求祢使我願意交託，將名譽、遭遇、悲憤以及伸冤的權利都交給祢。使我堅持作正確的事情，因祢必記得。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

